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1. Tablično deriviranje 

Derivacija funkcije 𝑓(𝑥) u točki 𝑥 je 𝑓′(𝑥) = lim
∆𝑥→0

𝑓(𝑥+∆𝑥)−𝑓(𝑥)

∆𝑥
 

Tablica osnovnih derivacija: 

( ) 0=


c     

( ) 1=


x  

( ) 1−=
 nn nxx        

( )

( ) xx

xx

sincos

     cossin

−=


=


 

( )

( )
x

ctgx

x
tgx

2

2

sin

1

     
cos

1

−=


=


 

( )

( ) xx

xx

ee

aaa

=


=


 ln
 

( )

( )
x

x

ax
xa

1
ln

 
ln

1
log

=


=


 

Pravila za deriviranje 

Derivacija zbroja i razlike:   ( ) vuvu =


  

Derivacija umnoška:    ( ) vuvuvu +=


  

Derivacija funkcije pomnožene s konstantom: ( ) ucuc =


  

Derivacija kvocijenta:    
2v

vuvu

v

u −
=










  
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Primjer 1. 

Odredimo derivaciju funkcije  𝑓(𝑥) = 𝑥6 

Rješenje 

Prema tablici derivacija ( ) 1−=
 nn nxx , za 𝑛 = 6 imamo: 

𝑓′(𝑥) = 6 𝑥6−1 = 6 𝑥5 

Primjer 2. 

Odredimo derivaciju funkcije  𝑓(𝑥) = 4 𝑥7 

Rješenje 

 U ovom slučaju deriviramo umnožak te primijenjujemo formulu (𝑐 ∙ 𝑢)′ = 𝑐 ∙ 𝑢′ 

𝑓′(𝑥) = 4 ∙ (𝑥7)′ 

 𝑓′(𝑥) = 4 ∙ 7 𝑥6 

 𝑓′(𝑥) = 28 𝑥6 

Primjer 3. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 5 𝑥4 − 7 𝑥3 + 8 𝑥2 − 6 𝑥 + 9 

Rješenje 

 Primijenimo formulu za derivaciju zbroja i razlike (𝑢 ± 𝑣)′ = 𝑢′ ± 𝑣′ te Primjer 1 i 

Primjer 2 

 𝑓′(𝑥) = 5 ∙ 4 𝑥3 − 7 ∙ 3 𝑥2 + 8 ∙ 2 𝑥 − 6 ∙ 1 + 0 

 𝑓′(𝑥) = 20 𝑥3 − 21 𝑥2 + 16 𝑥 − 6 

Primjer 4. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 3 sin 𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 3 ∙ (sin 𝑥)′ 
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 𝑓′(𝑥) = 3 cos 𝑥 

Primjer 5. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = −5 ln 𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = −5 ∙
1

𝑥
 

 𝑓′(𝑥) =
−5

𝑥
 

Primjer 6. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 3 𝑒𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 3 (𝑒𝑥)′ 

 𝑓′(𝑥) = 3 𝑒𝑥 

Primjer  7. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 5 ∙ 7𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 5 ∙ 7𝑥 ∙ ln 7 

 𝑓′(𝑥) = 5 ln 7 ∙ 7𝑥 

Primjer 8. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = √𝑥 −
5

𝑥
+ 6√𝑥

5
+

12

𝑥3
 

Rješenje 

Da bi mogli derivirati ovu funkciju, prvo moramo sve zapisati u obliku potencija s 

racionalnim eksponentima 

𝑓(𝑥) = 𝑥
1

2 − 5 𝑥−1 + 6 𝑥
1

5 + 12 𝑥−3   



4 
 

Sad deriviramo primjenjujući formulu ( ) 1−=
 nn nxx  

𝑓′(𝑥) =
1

2
 𝑥−

1
2 − 5 ∙ (−1) 𝑥−2+6 ∙

1

5
 𝑥−

4
5 + 12 ∙ (−3) 𝑥−4 

Dobiveni rezultat zapisujemo u obliku korjena i razlomaka 

𝑓′(𝑥) =
1

2 √𝑥
+

5

𝑥2
+

6

5√𝑥45 −
36

𝑥4
 

Primjer 9. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
7

𝑥2
+ 6 √𝑥

3
−

8

√𝑥56 + 9 √𝑥85
 

Rješenje 

𝑓(𝑥) = 7 𝑥−2 + 6 𝑥
1
3 − 8 𝑥−

5
6 + 9 𝑥

8
5 

𝑓′(𝑥) = 7 ∙ (−2) 𝑥−3 + 6 ∙
1

3
 𝑥−

2
3 − 8 ∙ (−

5

6
) 𝑥−

11
6 + 9 ∙

8

5
 𝑥

3
5 

𝑓′(𝑥) =
−14

𝑥3
+

2

√𝑥23 +
20

3√𝑥116 +
72√𝑥35

5
 

Primjer 10. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 𝑥 𝑒𝑥 

Rješenje 

 Primjenjujemo formulu za darivaciju umnoška (𝑢 𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢 𝑣′ 

𝑓′(𝑥) = (𝑥)′𝑒𝑥 + 𝑥 (𝑒𝑥)′ 

 𝑓′(𝑥) = 1 ∙ 𝑒𝑥 + 𝑥 ∙ 𝑒𝑥 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥(1 + 𝑥) 

Primjer 11. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = (5 𝑥2 − 8)(4𝑥 + 3 𝑥2) 

Rješenje 
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 𝑓′(𝑥) = (5 𝑥2 − 8)′(4𝑥 + 3 𝑥2) + (5 𝑥2 − 8)(4𝑥 + 3 𝑥2)′ 

 𝑓′(𝑥) = 10 𝑥 (4𝑥 + 3 𝑥2) + (5 𝑥2 − 8)(4 + 6 𝑥 ) 

 𝑓′(𝑥) = 40 𝑥2 + 30 𝑥3 + 20 𝑥2 + 30 𝑥3 − 32 − 48 𝑥 

 𝑓′(𝑥) = 60 𝑥3 + 60 𝑥2 − 48 𝑥 − 32 

Primjer 12. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑦 = 𝑥5 ln 𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = (𝑥5)′  ln 𝑥 + 𝑥5 (ln 𝑥)′ 

𝑓′(𝑥) = 5 𝑥4 ln 𝑥 + 𝑥5 ∙
1

𝑥
 

 𝑓′(𝑥) = 5 𝑥4 ln 𝑥 + 𝑥4 

 𝑓′(𝑥) =  𝑥4(1 + 5 ln 𝑥) 

Primjer 13. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 7 𝑥3 sin 𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 7[( 𝑥3)′ sin 𝑥 +  𝑥3 (sin 𝑥)′] 

 𝑓′(𝑥) = 7[ 3𝑥2 sin 𝑥 + 7 𝑥3 cos 𝑥] 

 𝑓′(𝑥) = 7 𝑥2 (3 sin 𝑥 + 𝑥 cos 𝑥) 

Primjer 14. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = (8 𝑥3 − 6 𝑥2 − 4 𝑥 + 3) 𝑒𝑥 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = (8 𝑥3 − 6 𝑥2 − 4 𝑥 + 3)′𝑒𝑥 + (8 𝑥3 − 6 𝑥2 − 4 𝑥 + 3) (𝑒𝑥)′ 

 𝑓′(𝑥) = (24 𝑥2 − 12 𝑥 − 4) 𝑒𝑥 + (8 𝑥3 − 6 𝑥2 − 4 𝑥 + 3) 𝑒𝑥 
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 𝑓′(𝑥) = (24 𝑥2 − 12 𝑥 − 4 + 8 𝑥3 − 6 𝑥2 − 4 𝑥 + 3) 𝑒𝑥 

 𝑓′(𝑥) = (8 𝑥3 + 18 𝑥2 − 16 𝑥 − 1) 𝑒𝑥 

Primjer 15. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
5𝑥−2

4𝑥
   

Rješenje 

Deriviramo po formuli za derivaciju količnika (𝑢

𝑣
)

′
= 𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣2  

𝑓′(𝑥) =
(5𝑥 − 2)′ ∙ 4𝑥 − (5𝑥 − 2) ∙ (4𝑥)′

(4𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
5 ∙  4𝑥 − (5 𝑥 − 2) ∙ 4

16 𝑥2
 

𝑓′(𝑥) =
20 𝑥 − 20 𝑥 + 8

16 𝑥2
 

 𝑓′(𝑥) =
8

16 𝑥2 =
1

2 𝑥2 

Primjer 16. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
2−7 𝑥

6 𝑥−5
 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
(2 − 7 𝑥)′(6 𝑥 − 5) − (2 − 7 𝑥)(6 𝑥 − 5)′

(2 − 7 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
−7 (6 𝑥 − 5) − (2 − 7 𝑥)6

(2 − 7 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
−42 𝑥 + 35 − 12 + 42 𝑥

(2 − 7 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
23

(2 − 7 𝑥)2
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Primjer 17. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
3 𝑥2−5 𝑥+4

7𝑥−4 𝑥2  

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
(3 𝑥2 − 5 𝑥 + 4)′(7𝑥 − 4 𝑥2) − (3 𝑥2 − 5 𝑥 + 4) (7𝑥 − 4 𝑥2)′

(7𝑥 − 4 𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥) =
(6 𝑥 − 5)(7𝑥 − 4 𝑥2) − (3 𝑥2 − 5 𝑥 + 4) (7 − 8 𝑥)

(7𝑥 − 4 𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥)

=
42 𝑥2 − 24 𝑥3 − 35 𝑥 + 20 𝑥2 − (21 𝑥2 − 24 𝑥3 − 35 𝑥 + 40 𝑥2 + 28 − 32 𝑥)

(7𝑥 − 4 𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥)

=
42 𝑥2 − 24 𝑥3 − 35 𝑥 + 20 𝑥2 − 21 𝑥2 + 24 𝑥3 + 35 𝑥 − 40 𝑥2 − 28 + 32 𝑥

(7𝑥 − 4 𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥) =
 𝑥2 + 32 𝑥 − 28

(7𝑥 − 4 𝑥2)2
 

Primjer 18. 

Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
sin 𝑥−cos 𝑥

sin 𝑥+cos 𝑥
 

Rješenja 

𝑓′(𝑥) =
(sin 𝑥 − cos 𝑥)′(sin 𝑥 + cos 𝑥) − (sin 𝑥 − cos 𝑥)(sin 𝑥 + cos 𝑥)′

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
(cos 𝑥 + sin 𝑥)(sin 𝑥 + cos 𝑥) − (sin 𝑥 − cos 𝑥)(cos 𝑥 − sin 𝑥)

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
cos2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 + sin2 𝑥 − (2 sin 𝑥 cos 𝑥 − sin2 𝑥 − cos2 𝑥)

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
cos2 𝑥 + 2 sin 𝑥 cos 𝑥 + sin2 𝑥 − 2 sin 𝑥 cos 𝑥 + sin2 𝑥 + cos2 𝑥

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
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𝑓′(𝑥) =
2 (sin2 𝑥 + cos2 𝑥)

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
2

(sin 𝑥 + cos 𝑥)2
 

Primjer 19. 

Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥2+5 𝑥−7
 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
(𝑒𝑥)′(𝑥2 + 5 𝑥 − 7) − 𝑒𝑥 (𝑥2 + 5 𝑥 − 7)′

(𝑥2 + 5 𝑥 − 7)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(𝑥2 + 5 𝑥 − 7) − 𝑒𝑥(2 𝑥 + 5)

(𝑥2 + 5 𝑥 − 7)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(𝑥2 + 5 𝑥 − 7 − 2 𝑥 − 5)

(𝑥2 + 5 𝑥 − 7)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(𝑥2 + 3 𝑥 − 12)

(𝑥2 + 5 𝑥 − 7)2
 

Primjer 20. 

Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥−7

4−3𝑒𝑥 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
(𝑒𝑥 − 7)′(4 − 3𝑒𝑥) − (𝑒𝑥 − 7)(4 − 3𝑒𝑥)′

(4 − 3𝑒𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(4 − 3𝑒𝑥) − (𝑒𝑥 − 7)(−3𝑒𝑥)

(4 − 3𝑒𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(4 − 3𝑒𝑥 − (−3(𝑒𝑥 − 7))

(4 − 3𝑒𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(4 − 3𝑒𝑥 + 3𝑒𝑥 − 21)

(4 − 3𝑒𝑥)2
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𝑓′(𝑥) =
−17𝑒𝑥

(4 − 3𝑒𝑥)2
 

 

Zadatak 1. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) xxxf 3)( 2 −=  

b) 1763116)( 345 −−+−= xxxxxf  

c) 5

1

4

11

2

3

3

4

24185)( xxxxxf ++−=  

d) 
4

4 48
5)(

xx
xxxf −+−=  

e) 
5 4

73 4 6
712

1
)(

x
xx

x
xf −+−=  

f) 
xexf 11)( =  

g) 
xxf 76)( =  

h) xxf ln10)( =  

i) xxf 4log)( =  

Zadatak 2. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) )35)(6()( 2 +−= xxxxf  

b) )73)(63()( 334 −−+= xxxxf  

c) )162)(553()( 224 +−−−= xxxxxxf  

d) 
xexxf )54()( −=  

e) xxxxf ln)563()( 2 +−=  

f) )
1

2(3)( 4

x
xexf x −=  

g) )36(6)( −= xxf x
 

h) xxxf sin)46()( +=  

i) xxxxf tan)73()( 3 −−=  
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Zadatak 3. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) 
15

53
)(

−

+
=

x

x
xf  

b) 
x

x
xf

−
=

8

6
)(  

c) 
1

1
)(

2

+

+
=

x

x
xf  

d) 2

2

75

43
)(

xx

x
xf

−

−
=  

e) 
752

567
)(

2

2

−+−

−−
=

xx

xx
xf  

f) 
3

cos
)(

+
=

x

x
xf  

g) 
1cot

1tan
)(

−

−
=

x

x
xf  

Zadatak 4. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) 
x

x

e

e
xf

−

+
=

2

3
)(  

b) 
6

( )
7

x

x

e
f x

e
=

−
 

c) 
3 4

( )
2 5

x

x

e
f x

e

+
=

−
 

d) 
ln 4

( )
3

x
f x

x

+
=

+
 

e) 
1 3ln

( )
2 3ln

x
f x

x

−
=

−
 

f) 
2 5

( )
ln 2

xe
f x

x

−
=

+
 

 

 

 



11 
 

2. Deriviranje složene funkcije 

Primjer 1. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = (3𝑥 − 8)7 

Rješenje 

 Primjenjujemo formulu za derivaciju složene funkcije 𝑢(𝑣)′ = 𝑢′(𝑣) ∙ 𝑣′  

 Primijetimo da je 𝑣 = 3𝑥 − 8,  𝑢 = 𝑣7 što znači da je 𝑢′ = 7𝑣6 ∙ 𝑣′ 

 Slijedi 𝑓′(𝑥) = 7(3𝑥 − 8)6 ∙ (3𝑥 − 8)′ 

 𝑓′(𝑥) = 7(3𝑥 − 8)6 ∙ 3 = 21(3𝑥 − 8)6 

Primjer 2. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = (6𝑥3 − 7𝑥2 − 8)11 

Rješenje 

 Primijetimo da je 𝑣 = 6𝑥3 − 7𝑥2 − 8, 𝑢 = 𝑣11  

 𝑓′(𝑥) = 11(6𝑥3 − 7𝑥2 − 8)10 ∙ (6𝑥3 − 7𝑥2 − 8)′ 

 𝑓′(𝑥) = 11(6𝑥3 − 7𝑥2 − 8)10 ∙ (18𝑥2 − 14𝑥) = 11(18𝑥2 − 14𝑥)(6𝑥3 − 7𝑥2 −

8)10 

 𝑓′(𝑥) = 22(9𝑥2 − 7𝑥) 

Primjer 3. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = √3𝑥2 − 5 

Rješenje 

 Prvo korijen zapišemo u obliku potencije s racionalnim eksponentom a onda 

deriviramo. 

 𝑓(𝑥) = (3𝑥2 − 5)
1

2 
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 𝑓′(𝑥) =
1

2
(3𝑥2 − 5)−

1

2 ∙ (3𝑥2 − 5)′ 

 𝑓′(𝑥) =
1

2
(3𝑥2 − 5)−

1

2 ∙ 6𝑥 =
1

2
∙ 6𝑥 ∙ (3𝑥2 − 5)−

1

2 = 6𝑥(3𝑥2 − 5)−
1

2 

 𝑓′(𝑥) =
6𝑥

√3𝑥2−5
 

Primjer 4. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = √7𝑥4 − 6𝑥3 + 2𝑥 − 7
5

 

Rješenje 

 𝑓(𝑥) = (7𝑥4 − 6𝑥3 + 2𝑥 − 7)
1

5 

 𝑓′(𝑥) =
1

5
(7𝑥4 − 6𝑥3 + 2𝑥 − 7)−

4

5 ∙ (7𝑥4 − 6𝑥3 + 2𝑥 − 7)′ 

 𝑓′(𝑥) =
1

5
(7𝑥4 − 6𝑥3 + 2𝑥 − 7)−

4

5 ∙ (28𝑥3 − 18𝑥2 + 2) 

 𝑓′(𝑥) =
28𝑥3−18𝑥2+2

5 √(7𝑥4−6𝑥3+2𝑥−7)45  

Primjer 5. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) =
12

√(2𝑥3−5𝑥+3)34  

Rješenje 

 𝑓(𝑥) = 12(2𝑥3 − 5𝑥 + 3)−
3

4 

 𝑓′(𝑥) = 12 ∙ (−
3

4
) ∙ (2𝑥3 − 5𝑥 + 3)−

7

4 ∙ (2𝑥3 − 5𝑥 + 3)′ 

 𝑓′(𝑥) = −9 ∙ (2𝑥3 − 5𝑥 + 3)−
7

4 ∙ (6𝑥2 − 5) 

𝑓′(𝑥) =
−9(6𝑥2 − 5)

√(2𝑥3 − 5𝑥 + 3)74
 

𝑓′(𝑥) =
−9(6𝑥2 − 5)

(2𝑥3 − 5𝑥 + 3)√(2𝑥3 − 5𝑥 + 3)34
 



13 
 

Primjer 6. 

 Odredimo derivaciju funkcije 
4 7

( )
5

x
f x

x

−
=

−
 

Rješenje 

𝑓(𝑥) = (
4𝑥 − 7

5 − 𝑥
)

1
2
 

𝑓′(𝑥) =
1

2
(

4𝑥 − 7

5 − 𝑥
)

1
2

−1

∙ (
4𝑥 − 7

5 − 𝑥
)

′

 

𝑓′(𝑥) =
1

2
(

4𝑥 − 7

5 − 𝑥
)

−
1
2

∙
(4𝑥 − 7)′ ∙ (5 − 𝑥) − (4𝑥 − 7) ∙ (5 − 𝑥)′

(5 − 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
1

2
(

4𝑥 − 7

5 − 𝑥
)

−
1
2

∙
4 ∙ (5 − 𝑥) − (4𝑥 − 7) ∙ (−1)

(5 − 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
1

2
√

5 − 𝑥

4𝑥 − 7
∙

20 − 4𝑥 + 4𝑥 − 7

(5 − 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
1

2
√

5 − 𝑥

4𝑥 − 7
∙

13

(5 − 𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
13

2(5 − 𝑥)2
√

5 − 𝑥

4𝑥 − 7
 

Primjer 7. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = ln(3𝑥2 + 8𝑥 − 4) 

Rješenje 

 Primijetimo da je 𝑣 = 3𝑥2 + 8𝑥 − 4, 𝑢 = ln 𝑣 i slijedi 𝑢′ =
1

𝑣
∙ 𝑣′ 

𝑓′(𝑥) =
1

3𝑥2 + 8𝑥 − 4
∙ (3𝑥2 + 8𝑥 − 4)′ 
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𝑓′(𝑥) =
1

3𝑥2 + 8𝑥 − 4
∙ (6𝑥 + 8) =

6𝑥 + 8

3𝑥2 + 8𝑥 − 4
 

Primjer 8. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = ln
3𝑥−4

2−5𝑥
 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
1

3𝑥 − 4
2 − 5𝑥

∙ (
3𝑥 − 4

2 − 5𝑥
)′ 

𝑓′(𝑥) =
2 − 5𝑥

3𝑥 − 4
∙

3(2 − 5𝑥) − (3𝑥 − 4)(−5)

(2 − 5𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
2 − 5𝑥

3𝑥 − 4
∙

6 − 15𝑥 − (−15𝑥 + 20)

(2 − 5𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
2 − 5𝑥

3𝑥 − 4
∙

6 − 15𝑥 + 15𝑥 − 20

(2 − 5𝑥)2
 

𝑓′(𝑥) =
2 − 5𝑥

3𝑥 − 4
∙

−14

(2 − 5𝑥)2
=

−14

(3𝑥 − 4)(2 − 5𝑥)
 

Primjer 9. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = ln2 𝑥 

Rješenje 

 Funciju možemo zapisati i 𝑓(𝑥) = (ln 𝑥)2. Primijetimo da je 𝑣 = ln 𝑥 i 𝑢 = 𝑣2 

 𝑓′(𝑥) = 2 ln 𝑥 ∙ (ln 𝑥)′ 

𝑓′(𝑥) = 2 ln 𝑥 ∙
1

𝑥
=

2 ln 𝑥

𝑥
 

Primjer 10. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = ln sin 𝑥 

Rješenje 

 Primjetimo da je 𝑣 = sin 𝑥 i 𝑢 = ln 𝑣 
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𝑓′(𝑥) =
1

sin 𝑥
∙ (sin 𝑥)′ 

𝑓′(𝑥) =
1

sin 𝑥
∙ cos 𝑥 =

cos 𝑥

sin 𝑥
= 𝑐𝑡𝑔 𝑥 

Primjer 11. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = sin 𝑥2 

Primjetimo da je 𝑣 = 𝑥2 i 𝑢 = sin 𝑣. 

 𝑓′(𝑥) = cos 𝑥2 ∙ (𝑥2)′ 

 𝑓′(𝑥) = cos 𝑥2 ∙ 2𝑥 = 2𝑥 cos 𝑥2 

Primjer 12. 

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = sin2 𝑥 

Rješenje 

 Funkciju možemo zapisati i 𝑓(𝑥) = (sin 𝑥)2 

 Primjetimo da je 𝑣 = sin 𝑥 i 𝑢 = 𝑣2 

 𝑓′(𝑥) = 2 sin 𝑥 ∙ (sin 𝑥)′ 

 𝑓′(𝑥) = 2 sin 𝑥 cos 𝑥 = sin 2𝑥 

Primjer 13.  

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 𝑒4𝑥−7 

Rješenje 

 Primjetimo da je 𝑣 = 4𝑥 − 7 i 𝑢 = 𝑒𝑣 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒4𝑥−7 ∙ (4𝑥 − 7)′ 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒4𝑥−7 ∙ 4 = 4𝑒4𝑥−7 
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Primjer 14.  

 Odredimo derivaciju funkcije 𝑓(𝑥) = 𝑒4𝑥3+2𝑥+9  

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒4𝑥3+2𝑥+9 ∙ (4𝑥3 + 2𝑥 + 9)′ 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒4𝑥3+2𝑥+9 ∙ (12𝑥2 + 2) = (12𝑥2 + 2)𝑒4𝑥3+2𝑥+9 

 𝑓′(𝑥) = 2(6𝑥2 + 1)𝑒4𝑥3+2𝑥+9 

Primjer 15.  

 Odredimo 𝑓′(𝑥), 𝑓′′(𝑥) 𝑖 𝑓′′′(𝑥)za 𝑓(𝑥) = 4𝑥4 − 7𝑥3 + 11𝑥2 − 𝑥 + 15 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 16𝑥3 − 21𝑥2 + 22𝑥 − 1 

 𝑓′′(𝑥) = 48𝑥2 − 42𝑥 + 22 

 𝑓′′′(𝑥) = 96𝑥 − 42 

Primjer 16.  

 Odredimo 𝑓′(𝑥), 𝑓′′(𝑥) 𝑖 𝑓′′′ za 𝑓(𝑥) =
4

𝑥
− √𝑥

3
+

3

𝑥4 − 2√𝑥145
 

Rješenje 

𝑓(𝑥) = 4𝑥−1 − 𝑥
1
3 + 3𝑥−4 − 2𝑥

14
5  

𝑓′(𝑥) = −4𝑥−2 −
1

3
𝑥−

2
3 − 12𝑥−5 −

28

5
𝑥

9
5 

𝑓′(𝑥) =
−4

𝑥2
−

1

3√𝑥23 −
12

𝑥5
−

28

5
√𝑥95

 

𝑓′′(𝑥) = 8𝑥−3 +
2

9
𝑥−

5
3 + 60𝑥−6 −

252

25
𝑥

4
5 

𝑓′′(𝑥) =
8

𝑥3
+

2

9√𝑥53 +
60

𝑥6
−

252

25
√𝑥45
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𝑓′′′(𝑥) = −24𝑥−4 −
10

27
𝑥−

8
3 − 360𝑥−7 −

1008

125
𝑥−

1
5 

𝑓′′′(𝑥) =
−24

𝑥4
−

10

27√𝑥83 −
360

𝑥7
−

1008

125√𝑥
5  

Primjer 17. 

 Odredimo 𝑓′(𝑥), 𝑓′′(𝑥) 𝑖 𝑓′′′(𝑥) za𝑓(𝑥) =
3𝑥−7

2𝑥+9
 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
3 ∙ (2𝑥 + 9) − (3𝑥 − 7) ∙ 2

(2𝑥 + 9)2
 

𝑓′(𝑥) =
6𝑥 + 27 − 6𝑥 + 14

(2𝑥 + 9)2
 

𝑓′(𝑥) =
41

(2𝑥 + 9)2
= 41(2𝑥 + 9)−2 

 𝑓′′(𝑥) lakše se izračuna ukoliko 𝑦′ deriviramo kao složenu funkciju 

 𝑓′′(𝑥) = −82(2𝑥 + 9)−3 ∙ (2𝑥 + 9)′ 

 𝑓′′(𝑥) = −82(2𝑥 + 9)−3 ∙ 2 = −164(2𝑥 + 9)−3 

𝑓′′(𝑥) =
−164

(2𝑥 + 9)3
 

 𝑓′′′(𝑥) = 492(2𝑥 + 9)−4 ∙ (2𝑥 + 9)′ 

 𝑓′′′(𝑥) = 492(2𝑥 + 9)−4 ∙ 2 = 984(2𝑥 + 9)−4 

𝑓′′′(𝑥) =
984

(2𝑥 + 9)4
 

Primjer 18. 

 Odredimo 𝑓′(𝑥) 𝑖 𝑓′′(𝑥) za 𝑓(𝑥) =
2𝑥2−1

𝑥+3𝑥2 

 

 



18 
 

Rješenje 

𝑓′(𝑥) =
4𝑥(𝑥 + 3𝑥2) − (2𝑥2 − 1)(1 + 6𝑥)

(𝑥 + 3𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥) =
4𝑥2 + 12𝑥3 − (2𝑥2 + 12𝑥3 − 1 − 6𝑥)

(𝑥 + 3𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥) =
4𝑥2 + 12𝑥3 − 2𝑥2 − 12𝑥3 + 1 + 6𝑥

(𝑥 + 3𝑥2)2
 

𝑓′(𝑥) =
2𝑥2 + 6𝑥 + 1

(𝑥 + 3𝑥2)2
 

 𝑓′′(𝑥) ćemo lakše iztračunati ako raspišemo nazivnik 

𝑓′(𝑥) =
2𝑥2 + 6𝑥 + 1

𝑥2 + 6𝑥3 + 9𝑥4
 

𝑓′′(𝑥) =
(4𝑥 + 6)(𝑥2 + 6𝑥3 + 9𝑥4) − (2𝑥2 + 6𝑥 + 1)(2𝑥 + 18𝑥2 + 36𝑥3)

(𝑥2 + 6𝑥3 + 9𝑥4)2
 

 𝑓′′(𝑥) =

4𝑥3+24𝑥4+36𝑥5+6𝑥2+36𝑥3+54𝑥4−(4𝑥3+36𝑥4+72𝑥5+12𝑥2+108𝑥3+216𝑥4+2𝑥+18𝑥2+36𝑥3)

(𝑥2+6𝑥3+9𝑥4)2  

 𝑓′′(𝑥) =
4𝑥3+24𝑥4+36𝑥5+6𝑥2+36𝑥3+54𝑥4−4𝑥3−36𝑥4−72𝑥5−12𝑥2−108𝑥3−216𝑥4−2𝑥−18𝑥2−36𝑥3

(𝑥2+6𝑥3+9𝑥4)2  

𝑓′′(𝑥) =
−72𝑥5 − 174𝑥4 − 108𝑥3 − 24𝑥2 − 2𝑥

(𝑥2 + 6𝑥3 + 9𝑥4)2
 

Primjer 19. 

 Odredimo𝑓′(𝑥), 𝑓′′(𝑥) 𝑖 𝑓′′′(𝑥) za 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥2
 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥2
∙ (𝑥2)′ 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥2
∙ 2𝑥 = 2𝑥 𝑒𝑥2

 

 𝑓′(𝑥) deriviramo po formuli za derivaciju umnoška  
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 𝑓′′(𝑥) = (2𝑥)′𝑒𝑥2
+ 2𝑥(𝑒𝑥2

)
′
 

 𝑓′′(𝑥) = 2 𝑒𝑥2
+ 2𝑥(𝑒𝑥2

∙ 2𝑥) 

 𝑓′′(𝑥) = 2 𝑒𝑥2
+ 2𝑥 ∙ 2𝑥𝑒𝑥2

= 2 𝑒𝑥2
+ 4𝑥2𝑒𝑥2

 

 𝑓′′(𝑥) = 2 𝑒𝑥2
(1 + 2𝑥2) 

 𝑓′′′(𝑥) = (2 𝑒𝑥2
)

′
(1 + 2𝑥2) + 2 𝑒𝑥2

(1 + 2𝑥2)′ 

 𝑓′′′(𝑥) = (2𝑒𝑥2
∙ 2𝑥)(1 + 2𝑥2) + 2𝑒𝑥2

(4𝑥) 

 𝑓′′′(𝑥) = 4𝑥𝑒𝑥2
(1 + 2𝑥2) + 8𝑥𝑒𝑥2

= 4𝑥𝑒𝑥2
+ 8𝑥3𝑒𝑥2

+ 8𝑥𝑒𝑥2
= 8𝑥3𝑒𝑥2

+

12𝑥𝑒𝑥2
 

 𝑓′′′(𝑥) = 4𝑥𝑒𝑥2
(2 + 3𝑥2) 

Primjer 20. 

 Odredimo 𝑓′(𝑥)𝑖 𝑓′′(𝑥) za 𝑓(𝑥) = 𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 

Rješenje 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 ∙ (5𝑥3 − 7𝑥2 + 4𝑥 − 2)′ 

 𝑓′(𝑥) = 𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 ∙ (15𝑥2 − 14𝑥 + 4) 

 𝑓′(𝑥) = (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 

 𝑓′′(𝑥) = (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)′𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 + (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)(𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2)
′
 

 𝑓′′(𝑥) = (30𝑥 − 14)𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 + (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)[𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 ∙

(15𝑥2 − 14𝑥 + 4)] 

𝑓′′(𝑥) = (30𝑥 − 14)𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2

+ (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)(15𝑥2 − 14𝑥 + 4)𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 

 𝑓′′(𝑥) = [(30𝑥 − 14) + (15𝑥2 − 14𝑥 + 4)(15𝑥2 − 14𝑥 + 4)]𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 
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 𝑓′′(𝑥) = [30𝑥 − 14 + 225𝑥4 − 210𝑥3 + 60𝑥2 − 210𝑥3 + 196𝑥2 − 56𝑥 + 60𝑥2 −

56𝑥 + 16]𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 

 𝑓′′(𝑥) = (225𝑥4 − 420𝑥3 + 512𝑥2 − 82𝑥 + 2) 𝑒5𝑥3−7𝑥2+4𝑥−2 

 

Zadatak 1. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) 62 )8()( xxxf +=  

b) 113 )93()( −−= xxxf  

c) 
52 )73(

1
)(

−
=

x
xf  

d) 43)( += xxf  

e) 5 2 834)( +−= xxxf  

f) 4 56 )218()( −= xxf  

g) 
6 132 )134(

6
)(

−−
=

xx
xf  

h) 672 )52()57()( +−= xxxf  

i) 52 94)1143()( ++−= xxxxf  

Zadatak 2. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) 73)( −= xexf  

b) 852 2

)( −−= xxexf  

c) x

x

exf 27

23

)( −

−

=  

d) 154)( += xxf  

e) )5ln()( += xxf  

f) )56ln()( 2 +−= xxxf  

g) 
13

52
ln)(

−

+
=

x

x
xf  

h) 574ln)( 23 +−= xxxf  
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i) 
35

43
log)(

2

2

3
+

−
=

x

xx
xf  

Zadatak 3. Derivirajte sljedeće funkcije: 

a) 5sin)( xxf =  

b) xxf 5sin)( =  

c) )52cos()( −= xxf  

d) )178cos()( 3 −−= xxxf  

e) xxf cosln)( =  

f) 
x

x
xf

sin

)12cos(
)(

−
=  
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3. Tangenta i normala 

Primjer 1. 

 Odredimo  jednadžbu tangente na graf funkcije  𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 5𝑥 − 3 u točki 𝑥0 = 2 

Rješenje 

 Primjenjujemo formulu za jednadžbu tangente na 𝑓(𝑥) u 𝑥0 : 𝑦 − 𝑦0 = 𝑓′(𝑥0)(𝑥 −

𝑥0) 

 Najprije izračunamo 𝑦0, 𝑓′(𝑥)  i 𝑓′(𝑥0) 

 𝑦0 = 𝑓(𝑥0) = 2 ∙ 22 − 5 ∙ 2 − 3 = −5 

 𝑓′(𝑥) = 4𝑥 − 5 

 𝑓′(𝑥0) = 𝑓′(2) = 4 ∙ 2 − 5 = 3 

 Uvrstimo dobiveno u formulu 

 𝑦 − (−5) = 3(𝑥 − 2) 

 𝑦 = 3𝑥 − 11 

Primjer 2. 

 Odredimo  jednadžbu tangente i normale na graf funkcije𝑓(𝑥) =
5𝑥−6

4𝑥+3
 u točki 𝑥0 = 3 

Rješenje 

 Prvo moramo izračunati 𝑦0, 𝑓′(𝑥)  i 𝑓′(𝑥0) 

𝑦0 = 𝑓(𝑥0) =
5 ∙ 3 − 6

4 ∙ 3 + 3
=

3

5
 

𝑓′(𝑥) =
5 ∙ (4𝑥 + 3) − (5𝑥 − 6) ∙ 4

(4𝑥 + 3)2
=

39

(4𝑥 + 3)2
 

𝑓′(𝑥0) =
39

(4 ∙ 3 + 3)2
=

13

75
 

 Uvrstimo u formulu za trangentu 
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𝑦 −
3

5
=

13

75
(𝑥 − 3) 

𝑦 −
3

5
=

13

75
𝑥 −

13

25
 

 

𝑦 =
13

75
𝑥 +

2

25
 

Uvrstimo u formulu za normalu 

𝑦 − 𝑦0 =
−1

𝑓′(𝑥0)
(𝑥 − 𝑥0) 

 

𝑦 −
3

5
=

−75

13
(𝑥 − 3) 

𝑦 =
−75

13
𝑥 +

1264

65
 

Primjer 3. 

 Odredimo  jednadžbu tangente i normale na graf funkcije 
6 5

( )
3 4

x
f x

x

−
=

+
u točki 𝑥0 =

−4 

Rješenje 

 Prvo moramo izračunati 𝑦0, 𝑓′(𝑥)  i 𝑓′(𝑥0) 

0 ( 4)y f= −  

( )

( )

6 4 5

3 4 4

 − −
=

 − +
 

29 58

8 4
= =  

0.5
6 5 6 5

'( )
3 4 3 4

x x
f x

x x

− − 
= =  

+ + 
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0.5 '
6 5 6 5

'( ) 0.5
3 4 3 4

x x
f x

x x

−
− −   

=    
+ +   

 

( ) ( ) ( ) ( )

( )
2

6 5 ' 3 4 6 5 3 4 '1 3 4

2 6 5 3 4

x x x xx

x x

−  + − −  ++
= 

− +
 

( ) ( )

( )
2

6 3 4 6 5 31 3 4

2 6 5 3 4

x xx

x x

 + − − +
= 

− +
 

( )
2

1 3 4 18 24 18 15

2 6 5 3 4

x x x

x x

+ + − +
= 

− +
 

( )
2

1 3 4 39

2 6 5 3 4

x

x x

+
= 

− +
 

( )
2

39 3 4 1

2 6 5 3 4

x

x x

+
= 

− +
 

( )

( ) ( )( )
0 2

3 4 439 1
'( )

2 6 4 5 3 4 4
f x

 − +
= 

 − −  − +
 

2

39 8 1

2 29 8
=   

39 58

1856
=  

 Uvrstimo u formulu za tangentu 

 
58 39 58

( 4)
4 1856

y x− = +  

39 58 39 58 58

1856 464 4
y x= + +  

39 58 155 58

1856 464
y x= +  
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Uvrstimo u formulu za normalu 

58 1856
( 4)

4 39 58
y x− = − +  

58 32 58
( 4)

4 39
y x− = − +  

32 58 128 58 58

39 39 4
y x= − − +  

32 58 128 58 58

39 39 4
y x= − − +  

Primjer 4. 

 Odredimo  jednadžbu tangente i normale na graf funkcije 
11 3

( ) ln
7 12

x
f x

x

−
=

−
u točki 

𝑥0 = 3 

Rješenje 

 Prvo moramo izračunati 𝑦0, 𝑓′(𝑥)  i 𝑓′(𝑥0) 

0 (3)y f=  

11 3 3
ln

7 3 12

− 
=

 −
 

2
ln

9
=  

( ) ( ) ( ) ( )

( )

1

2

11 3 ' 7 12 11 3 7 12 '11 3
'( )

7 12 7 12

x x x xx
f x

x x

−
−  − − −  −− 

=  
−  −

 

( ) ( )

( )
2

3 7 12 11 3 77 12
'( )

11 3 7 12

x xx
f x

x x

−  − − − −
= 

− −
 

( )
2

7 12 21 36 77 21
'( )

11 3 7 12

x x x
f x

x x

− − + − +
= 

− −
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( )
2

7 12 41
'( )

11 3 7 12

x
f x

x x

− −
= 

− −
 

( )( )
41

'( )
11 3 7 12

f x
x x

−
=

− −
 

( )( )0

41
'( )

11 3 3 7 3 12
f x

−
=

−   −
 

41

18

−
=  

 Uvrstimo u formulu za tangentu 

 
2 41

ln ( 3)
9 18

y x− = − −  

41 41 2
ln

18 6 9
y x= − + +  

Uvrstimo u formulu za normalu 

2 18
ln ( 3)

9 41
y x− = −  

18 54 2
ln

41 41 9
y x− = − +  

Primjer 5. 

 Odredimo  jednadžbu tangente na graf funkcije
2( ) 6 7f x x x= − + paralelnu s pravcem 

2y x= + . 

Rješenje 

Budući da paralelni pravci imaju jednake koeficijente smjera, tražimo točku ili točke 

na
2( ) 6 7f x x x= − +  u kojima je '( ) 1f x = . 

'( ) 2 6f x x= −  

'( ) 1f x =  

2 6 1x− =  
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7

2
x =  

Odredimo još 0y   

0

7

2
y f

 
=  

 
 

2
7 7

6 7
2 2

   
= −  +   
   

 

7

4
= −  

Uvrstimo u formulu za tangentu 

 
7 7

1( )
4 2

y x+ = −  

7 7

2 4
y x= − −  

21

4
y x= −  

Primjer 6. 

 Odredimo  jednadžbu tangente na graf funkcije 
6 3

( )
2 5

x
f x

x

−
=

+
 paralelnu s pravcem 

4 5y x= − . 

Rješenje 

Budući da paralelni pravci imaju jednake koeficijente smjera, tražimo točku ili točke 

na
6 3

( )
2 5

x
f x

x

−
=

+
 u kojima je '( ) 4f x = . 

( ) ( ) ( ) ( )

( )
2

6 3 ' 2 5 6 3 2 5 '
'( )

2 5

x x x x
f x

x

−  + − −  +
=

+
 

( ) ( )

( )
2

6 2 5 6 7 2

2 5

x x

x

 + − − 
=

+
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( )
2

12 30 12 6

2 5

x x

x

+ − +
=

+
 

( )
2

36

2 5x
=

+
 

Iz '( ) 4f x = imamo 

( )
2

36
4

2 5x
=

+
 

( )
2 36

2 5 9
4

x + = =  

12 5 3x + =  

12 2x = −  

1 1x = −  

22 5 3x + = −  

2 4x = −  

Obzirom da imamo 2 rješenja, imamo i dvije tangente na 
6 3

( )
2 5

x
f x

x

−
=

+
 paralelne s 

pravcem 4 5y x= − . 

Za svaku točku odredimo 0y  i izračunamo tangentu. 

Za 0 1x = − : 

( )0 1y f= −  

( )

( )

6 1 3

2 1 5

 − −
=

 − +
 

3= −  

Uvrstimo u formulu za trangentu 
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 3 4( 1)y x+ = +  

4 4 3y x= + −  

4 1y x= +  

Za 0 4x = − : 

( )0 4y f= −  

( )

( )

6 4 3

2 4 5

 − −
=

 − +
 

9=  

Uvrstimo u formulu za tangentu 

 9 4( 4)y x− = +  

4 16 9y x= + −  

4 7y x= +  

Zadatak 1. Odredite jednadžbu tangente i normale na graf funkcije u zadanoj točki: 

a) 15)( 2 −−= xxxf , 20 =x  

b) 423 )22()( −−= xxxf , 20 =x  

c) 
24

13
)(

+

−
=

x

x
xf , 30 −=x  

d) 76)( −= xxf , 
2

3
0 =x  

e) 3 2 34)( −= xxf , 
2

1
0 =x  

f) 
54

2
ln)(

−

+
=

x

x
xf , 20 =x  

g) 37)(
24 +−= xexf x

, 40 =x  

h) 
x

x

e

xe
xf

−
=

+35

)( , 00 =x  
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i) )
4

7
2sin()(


−= xxf , 

8

3
0


=x  

Zadatak 2. Odredite jednadžbu tangente na graf funkcije paralelne sa zadanim pravcem: 

a) 2( ) 9 11f x x x= − − , 2 3y x= −  

b) 
4 1

( )
2

x
f x

x

−
=

+
, 3 1y x= −  

c) 
2 1

( )
3

x
f x

x

−
=

+
, y x= −  

d) 
2 7

( ) ln
3 1

x
f x

x

+
=

+
, 

1
2

3
y x= − +  
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4. Pad i rast funkcije. Ekstremi. 

Kažemo da funkcija f strogo raste na intervalu ba,   

                 ako za svaki 𝑥1, 𝑥2 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉 vrijedi  𝑥1 < 𝑥2 ⇒ 𝑓(𝑥1) < 𝑓(𝑥2). 

Kažemo da funkcija f raste na intervalu ba,   

                ako za svaki 𝑥1, 𝑥2 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉 vrijedi  𝑥1 < 𝑥2 ⇒ 𝑓(𝑥1) ≤ 𝑓(𝑥2). 

Kažemo da funkcija f strogo pada na intervalu ba,   

                ako za svaki 𝑥1, 𝑥2 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉 vrijedi  𝑥1 < 𝑥2 ⇒ 𝑓(𝑥1) > 𝑓(𝑥2). 

Kažemo da funkcija f pada na intervalu ba,   

                ako za svaki 𝑥1, 𝑥2 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉 vrijedi  𝑥1 < 𝑥2 ⇒ 𝑓(𝑥1) ≥ 𝑓(𝑥2). 

 

Padajuće ili rastuće funkcije zovemo jednim imenom monotone funkcije, a intervale 

rasta/pada funkcije intervalima monotonosti. 

 

Kako prva derivacija funkcije f u točki ( ))(, 00 xfxT  daje informaciju o koeficijentu smijera 

tangente u toj točki pomoću derivacije možemo odrediti i intervala rasta ili pada funkcije. 
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Ako je 0)(  xf u svakoj točki intervala ba,  tada funkcija raste na ba, . 

Ako je 0)(  xf u svakoj točki intervala ba,  tada funkcija pada na ba, . 

Primjer 1. Odredimo intervale rasta/pada funkcije 32)( 23 +−−= xxxf . 

Rješenje: 

Domena ove funkcije je cijeli skup realnih brojeva (R). 

Odredimo prvu derivaciju funkcije f: xxxf 26)( 2 −−=  

Odredimo predznak prve derivacije funkcije. Predznak derivacije mijenja se u njenoj 

nultočki. 

( )
3

1
,00132026)( 21

2 −===+−=−−= xxxxxxxf  

Nultočke derivacije unesemo u tablicu. 

 

-∞ 
−

1

3
 

0 +∞ 

 

predznak )(xf   - + -  

)(xf  ↘ ↗ ↘  

 

Na intervalu 〈−
1

3
, 0〉 funkcija raste. 

Funkcija pada na intervalu  〈−∞, −
1

3
〉 ∪  〈0, +∞〉 . 

Pogledajmo graf te funkcije kako bi provjerili našu tvrdnju: 
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Kako je 0
3

1
)0( =








−= ff tangente u točkama ( )1,0 y  i 








− 2,

3

1
y paralelne su s x osi. 

Takve točke nazivamo stacionarne točke. 

Stacionarna točka funkcije je svaka točka 0x za koju vrijedi: 0)( 0 = xf . 

Zadatak 1. Odredite intervale monotonosti sljedećih funkcija. 

a) 16)( 2 +−= xxxf  

b) 2)( 3 +−−= xxxf  

c) 32)( 23 −+−= xxxxf  

d) 54)( 4 −+= xxxf  

e) 
x

xf
2

)( =  

f) 
x

xxf
1

)( +=  

g) 
21

)(
x

x
xf

+
=  

h) xxxf ln)( +=  

i) 2ln)( += xxf  
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Funkcija f ima lokalni minimum u točki 0x ako postoji interval ba,  (𝑥0 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉) takav da 

vrijedi )()( 0 xfxf  za svaki 𝑥 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉, 𝑥 ≠ 𝑥0. 

Funkcija f ima lokalni maksimum u točki 0x ako postoji interval ba,  (𝑥0 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉) takav da 

vrijedi )()( 0 xfxf  za svaki 𝑥 ∈ 〈𝑎, 𝑏〉, 𝑥 ≠ 𝑥0. 

Ako funkcija ima lokalni maksimum ili lokalni minimum u točki 0x kažemo da ima  

lokalni ekstrem u 0x . 

 

Poučak:  

Neka funkcija Rbaf →,:  ima lokalni ekstrem u točki bax ,0  .  

Ako postoji )( 0xf   tada je 0)( 0 = xf . 

 

Kandidati za lokalni ekstrem: stacionarne točke i točke gdje ne postoji derivacija funkcije. 

 

Ako funkcija f ima stacionarnu točku u 0x  i u 0x  prva derivacija funkcije mijenja svoj 

predznak tada u 0x funkcija f ima lokalni ekstrem. 

 

Postupak određivanja intervala monotonosti i lokalnih ekstrema funkcije f: 

1. Odrediti domenu funkcije f. 

2. Odrediti )(xf  . 

3. Riješiti jednadžbu 0)( = xf  tj. odrediti stacionarne točke. 
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4. Napraviti tablicu s intervalima monotonosti i odrediti predznake )(xf 

(intervale određuje domena i stacionarne točke). 

5. Odrediti točke lokalnog minimuma/maksimuma. 

 

Primjer 2. Odredimo intervale monotonosti i ekstreme funkcije xxxf ln)( =  

Rješenje: 

1. Domena funkcije:  

Zbog logaritamske funkcije xln  mora biti 0x  Df=R+ 

2. Odredimo prvu derivaciju funkcije f: 

( )( ) ln

1
1 ln

ln 1

f x x x

x x
x

x


 = 

=  + 

= +

 

3. Stacionarne točke: riješimo jednadžbu 0)( = xf  

3679.0
1

1ln01ln)( 1 ==−==+= −

e
exxxxf  

4. -   5. Tablica – određivanje predznaka prve derivacije, ekstrema: 

 

0 

e

1
 

+∞ 

( )f x  - + 

( )f x  ↘ ↗ 

 

 

Funkcija u 
1 1

,
e e

 
− 

 
 postiže lokalni maksimum. 

Funkcija je na intervalu 
1

0,
e

 padajuća. 

Funkcija je na intervalu 
1

,
e
  rastuća. 
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Provjerimo ono što smo dobili računom na grafu funkcije:  

 

 

Napomena:  

Karakter ekstrema funkcije (minimum/maksimum) možemo odrediti i na osnovu druge 

derivacije funkcije f: 

1. Odredimo derivacije funkcije )(),( xfxf  . 

2. Riješimo jednadžbu 0)( = xf  tj. odredimo stacionarne točke  

3. Ako je 0)( 0  xf  onda je u 0x  minimum funkcije. 

Ako je 0)( 0  xf  onda je u 0x  maksimum funkcije. 

Ako je 0)( 0 = xf  onda karakter ekstrema određujemo pomoću prve derivacije. 

Primjer 3. Odredimo intervale monotonosti i ekstreme funkcije  
2

3
( )

1

x
f x

x
=

+
 

Rješenje: 

1. Domena funkcije:  

Df=R 

2. Odredimo prvu derivaciju funkcije f: 
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( ) ( )

( )

( )

( )

( )

( )

2

2 2

2
2

2

2
2

2 2

2
2

2

2
2

3
( )

1

3 ' 1 3 1 '

1

3 1 3 2

1

3 3 6

1

3 3

1

x
f x

x

x x x x

x

x x x

x

x x

x

x

x


 

 =  
+ 

 + −  +
=

+

 + − 
=

+

+ −
=

+

− +
=

+

 

3. Stacionarne točke: riješimo jednadžbu 0)( = xf  

( )

2

2
2

2

1

2

3 3
0

1

3 3 0

1

1

x

x

x

x

x

− +
=

+

− + =

= −

=

 

4. -   5. Tablica – određivanje predznaka prve derivacije, ekstrema: 

−∞ -1 1 +∞ 

( )f x  - + - 

( )f x  ↘ ↗ ↘ 

 

Funkcija u 
3

1,
2

 
− − 
 

 postiže lokalni minimum. 

Funkcija u 
3

1,
2

 
 
 

 postiže lokalni maksimum. 

Funkcija pada na intervalu , 1 1,− −   . 

Funkcija raste na intervalu 1,1− .  

Primjer 4. Odredimo intervale monotonosti i ekstreme funkcije 
2 16

( )
5

x
f x

x

−
=

−
 

Rješenje: 

1. Domena funkcije:  
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Zbog nazivnika mora biti  

5 0

5

x

x

− 


 

Slijedi da je 𝐷𝑓 = 𝑹\{5} 

2. Odredimo prvu derivaciju funkcije f: 

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( ) ( )
( )

( )

( )

2

2 2

2

2

2

2 2

2

2

2

16
( )

5

16 ' 5 16 5 '

5

2 5 16 1

5

2 10 16

5

10 16

5

x
f x

x

x x x x

x

x x x

x

x x x

x

x x

x


 −

 =  
− 

−  − − −  −
=

−

 − − − 
=

−

− − +
=

−

− +
=

−

 

3. Stacionarne točke: riješimo jednadžbu 0)( = xf  

( )

2

2

2

1

2

10 16
0

5

10 16 0

2

8

x x

x

x x

x

x

− +
=

−

− + =

=

=

 

4. -   5. Tablica – određivanje predznaka prve derivacije, ekstrema: 

−∞ 2 5 8 +∞ 

( )f x  + - - + 

( )f x  ↗ ↘ ↘ ↗ 

 

Funkcija u ( )2,4  postiže lokalni maksimum. 

Funkcija u 5 nije definirana. 

Funkcija u ( )8,16  postiže lokalni minimum. 

Funkcija je na intervalu ,2−  rastuća. 

Funkcija je na intervalu 2,5  padajuća. 

Funkcija je na intervalu 5,8  padajuća.  
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Funkcija je na intervalu 8,  rastuća. 

Primjer 5. Odredimo intervale monotonosti i ekstreme funkcije ( )
x

x
f x

e
=  

Rješenje: 

1. Domena funkcije:  

Zbog nazivnika mora biti  

0xe   

Slijedi da je 𝐷𝑓 = 𝑹 

2. Odredimo prvu derivaciju funkcije f: 

( ) ( )

( )

( )
( )

( )
( )

2

2

2

( )

' '

1

1

x

x x

x

x x

x

x

x

x

x
f x

e

x e x e

e

e x e

e

e x

e

x

e


 

 =  
 

 − 
=

− 
=

−
=

−
=

 

3. Stacionarne točke: riješimo jednadžbu 0)( = xf  

1
0

1 0

1

x

x

e

x

x

−
=

− =

=

 

4. -   5. Tablica – određivanje predznaka prve derivacije, ekstrema: 

−∞ 1 +∞ 

( )f x  + - 

( )f x  ↗ ↘ 

 

Funkcija u 
1

1,
e

 
 
 

 postiže lokalni maksimum. 

Funkcija je na intervalu ,1−  rastuća. 
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Funkcija je na intervalu 1,  padajuća. 

 

Zadatak 2. Odredite intervale monotonosti i ekstreme slijedećih funkcija. 

a) 73)( 2 −−= xxxf  

b) 13)( 3 +−= xxxf  

c) 12)( 23 −+−= xxxxf  

d) 382)( 4 −+= xxxf  

e) 15)( 45 +−= xxxf  

f) 2
1

)( +=
x

xf  

g) 
x

xxf
1

2)( +=  

h) 
29

2
)(

x

x
xf

+
=  

i) 
2

1
)(

x

x
xf

−
=  

j) 
xe

x
xf

2

)( =  

k) 
x

x
xf

ln
)( =  

l) 3ln)( += xxf  

m) xxxxf ++= cossin)(  
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5. Konveksnost i konkavnost funkcije 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za funkciju kažemo da je konveksna na nekom intervalu ba,  ako je graf funkcije iznad 

tangente na graf funkcije u bilo kojoj točki iz tog intervala. 

0)(  xf

0)(  xf
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Za funkciju kažemo da je konkavna na nekom intervalu ba,  ako je graf funkcije ispod 

tangente na graf funkcije u bilo kojoj točki iz tog intervala. 

 

Kako je nagib tangente vezan uz prvu derivaciju funkcije f u točki 0x , konveksnost i 

konkavnost funkcije možemo odrediti na osnovu njene druge derivacije. 

 

Ako je 0)(  xf u svakoj točki intervala ba,  tada je funkcija konveksna na ba, . 

Ako je 0)(  xf u svakoj točki intervala ba,  tada je funkcija konkavna na ba, . 

Točku 0x u kojoj konveksnost prelazi u konkavnost i obrnuto zovemo točkom pregiba ili 

infleksije. Za nju vrijedi da je 0)( 0 = xf . 

 

Postupak određivanja intervala konveksnosti i konkavnosti funkcije f: 

1. Odrediti domenu funkcije f. 

2. Odrediti )(xf  . 

3. Riješiti jednadžbu 0)( = xf  tj. odrediti točke pregiba ili infleksije. 

4. Napraviti tablicu s intervalima konveksnosti/konkavnosti i odrediti predznake 

)(xf  (intervale određuje domena i točke pregiba). 

 

Primjer 1. Odredimo intervale konkavnosti/konveksnosti  funkcije 14)( 2 −+= xxxf . 

Rješenje: 

1. Domena funkcije je cijeli skup realnih brojeva. (Df=R) 

2. Odredimo drugu derivaciju funkcije f: 

 

( )

( ) 242)(

4214)( 2

=


+=

+=


−+=

xxf

xxxxf
 

 

3. 0)(  xf za svaki x iz domene funkcije  funkcija je konveksna na cijelom području 

definicije. 
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Primjer 2. Odredimo intervale konkavnosti/konveksnosti  funkcije 
1

)(
−

=
x

x
xf . 

1. Domena funkcije: 

Zbog nazivnika mora biti 01−x Df=R\1  

2. Odredimo drugu derivaciju funkcije f: 

 

( )
( ) ( )

( ) ( )32

22

1

2

1

1
)(

1

1

1

111

1
)(

−
=

















−

−
=

−

−
=

−

−−
=












−
=

xx
xf

xx

xx

x

x
xf

 

 

3. 0)(  xf za svaki x iz domene funkcije, ali mijenja predznak zbog prekida u domeni 

funkcije. Nema točke infleksije. 

4. Napravimo tablicu: 

 

 −∞ 1 +∞ 

predznak )(xf   - + 

)(xf  konkavna   konveksna   

 
 

u 1 funkcija nije 

definirana 

  

 

Na intervalu 1,−  funkcija je konkavna, a na +,1 konveksna. 

Primjer 3. Odredimo intervale konkavnosti/konveksnosti  funkcije 
2

3
( )

1

x
f x

x
=

+
. 

1. Domena funkcije: 

Zbog nazivnika mora biti 2 1 0x +  Df=R 

2. Odredimo drugu derivaciju funkcije f: 

Iz Primjera 3.  u prethodnom poglavlju imamo: 

( )

2

2
2

3 3
( )

1

x
f x

x

− +
 =

+
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Nadalje 

( ) ( ) ( ) ( )( )
( )( )

( ) ( ) ( ) ( )( )
( )

( ) ( ) ( )( )
( )

( ) ( )( )

( )

( ) ( ) ( )( )
( )

( )

( )

( )

( )

( )

2 2
2 2 2 2

2
2

2

2
2 2 2 2

4
2

2
2 2 2

4
2

2
2 2 2

4
2

2 2 2

4
2

2 2

3
2

2

3
2

2

3 3 ' 1 3 3 1 '

''( )

1

6 1 3 3 2 1 1 '

1

6 1 3 3 2 1 2

1

6 1 4 3 3 1

1

2 1 3 1 2 3 3

1

2 3 3 6 6

1

2 3 9

1

6 3

x x x x

f x

x

x x x x x

x

x x x x x

x

x x x x x

x

x x x x

x

x x x

x

x x

x

x x

− +  + − − +  +

=

+

−  + − − +  +  +
=

+

−  + − − +  + 
=

+

− + − − + +
=

+

− + + + − +
=

+

− + − +
=

+

− − +
=

+

−
=

( )
3

2 1x +

 

 

3. Točke infleksije: riješimo jednadžbu ''( ) 0f x =  

. 

( )

( )

( )

2

3
2

2

1

2

2

3

6 3
0

1

6 3 0

6 0

0

3 0

3

3

x x

x

x x

x

x

x

x

x

−
=

+

− =

=

=

− =

= −

=

 

4. Napravimo tablicu: 

−  3−  0 3−    
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''( )f x  - + - + 

( )f x          

 

Zadatak 1. Odredite intervale konkavnosti/konveksnosti sljedećih funkcija: 

 

a) xxxf 5)( 2 −=  

b) 123)( 3 +−= xxxf  

c) 122)( 23 ++−= xxxxf  

d) 32)( 4 −+= xxxf  

e) 
x

xf
1

)( =  

f) 
29

)(
x

x
xf

+
=  

g) 
2

2
)(

x

x
xf

−
=  

h) 
xe

x
xf

2
)( =  
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6. Asimptote funkcija 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jednostavnim riječnikom možemo reći da je asimptota pravac kojem se graf funkcije 

približava a nikad ga ne dodiruje. 

)(xf

)(xf
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Razlikujemo vertikalne, horizontalne i kose asimptote. 

1. Vertikalne asimptote 

Ako za funkciju  f  vrijedi =
→

)(lim xf
cx

onda je pravac c x = njezina 

vertikalna asimptota. 

2. Horizontalne asimptote 

Ako za funkciju  f  vrijedi lxf
x

=
→

)(lim onda je pravac l y = njezina 

(desna/lijeva) horizontalna asimptota. 

3. Kose asimptote 

Ako za funkciju  f   postoji  

k
x

xf

x
=

→

)(
lim  i ( ) lxkxf

x
=−

→
)(lim  

onda je pravac l kxy += njezina kosa asimptota. 

Primjer 1.  Odredimo asimptote funkcije 
1

2
)(

2

−
=

x

x
xf . 

Rješenje: 

Odredimo prvo domenu funkcije:  

Zbog nazivnika mora biti 01−x Df=R\1  

 

Vertikalna asimptota:  =
−

=
→→ 1

2
lim)(lim

2

11 x

x
xf

xx
1= x je vertikalna asimptota funkcije. 

Horizontalna asimptota: =
−

=
→→ 1

2
lim)(lim

2

x

x
xf

xx
 funkcija nema horizontalne 

asimptote. 

Kose asimptote: 
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 2
1

2
lim1

2

lim
)(

lim

2

=
−

=−==
→→→ x

x

x

x

x

x

xf
k

xxx
 

( ) 2
1

2
lim2

1

2
lim)(lim

2

=
−

=







−

−
=−=

→→→ x

x
x

x

x
xkxfl

xxx
 

22 += xy  je kosa asimptota. 

Zadatak 1. Odredite asimptote (ako postoje) sljedećih funkcija. 

a) xxxf 5)( 2 −=  

b) 
x

xf
1

)( =  

c) 
24

)(
x

x
xf

+
=  

d) 
2

3
)(

x

x
xf

−
=  

e) xexxf

1

)( =  
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7.  Ispitivanje tijeka funkcije. Graf funkcije 

Postupak ispitivanja tijeka i crtanja grafa funkcije: 

1. Odrediti domenu funkcije f. 

2. Odrediti nultočke funkcije (sjecišta grafa funkcije s osi apscisa) i sjecište 

funkcije s osi ordinata. 

3. Uočiti svojstva funkcije (parnost/neparnost, periodičnost). 

4. Odrediti asimptote funkcije (vertikalne, horizontalne/kose). 

5. Odrediti intervale monotonosti i ekstreme funkcije. 

a. Odrediti )(xf  . 

b. Riješiti jednadžbu 0)( = xf  tj. odrediti stacionarne točke. 

c. Napraviti tablicu s intervalima monotonosti i odrediti predznake )(xf 

(intervale određuje domena i stacionarne točke). 

d. Odrediti točke lokalnog minimuma/maksimuma. 

6. Odrediti intervale konveksnosti/konkavnosti frunkcije. 

a. Odrediti )(xf  . 

b. Riješiti jednadžbu 0)( = xf  tj. odrediti točke pregiba ili infleksije. 

c. Napraviti tablicu s intervalima konveksnosti/konkavnosti i odrediti 

predznake )(xf  (intervale određuje domena i točke pregiba). 

7. Nacrtati graf funkcije. 

Primjer 1. Ispitajmo tijek i nacrtajmo graf funkcije 
4

2
)(

2 −
=

x
xf . 

Rješenje: 

1. Domena funkcije: 
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Zbog nazivnika mora biti 042 −x Df=R\ 2  

2. Nultočke funkcije: 

Rješavamo jednadžbu 0)( =xf . Jednadžba 0
4

2
2

=
−x

nema rješenja, pa nultočke ne 

postoje. 

Sjecište s osi ordinata:  Određujemo )0(f .  

2

1

40

2
)0(

2
−=

−
=f   graf funkcije siječe os ordinata u  

2

1
− . 

3. =− )()( xfxf funkcija je parna (graf joj je simetričan s obzirom na os ordinata) 

4. Asimptote funkcije: 

Vertikalna asimptota:  =
−

=
→→ 4

2
lim)(lim

222 x
xf

xx
2,2 pravci =−= xx su 

veretikalne asimptote funkcije. 

Horizontalna asimptota: 0
4

2
lim)(lim

2
=

−
=

→→ x
xf

xx
  pravac 0=y  je horizontalna 

asimptota. 

Ako funkcija ima horizontalne asimptote nema kose. 

5. Intervali monotonosti i ekstremi: 

- Odredimo prvu derivaciju funkcije f: 
( )222

4

4

4

2
)(

−

−
=












−
=

x

x

x
xf  

- Odredimo stacionarne točke. 

( )
00

4

4
0)( 122

==
−

−
= x

x

x
xf  

- Nacrtamo tablicu i odredimo predznak prve derivacije. 

  



51 
 

 

-∞ −2 0 2 +∞ 

predznak 

)(xf   
+ + - - 

)(xf  ↗ ↗ ↘ ↘ 

   funkcija u 

-2 nije 

definirana 

 lokalni 

maksimum 









−

2

1
,0  

 funkcija u 

2 nije 

definirana 

  

 

Na intervalima 〈−∞, −2〉, 〈−2,0〉 funkcija raste. 

Na intervalima 〈0,2〉, 〈2, +∞〉 funkcija pada. 

6. Intervali konveksnosti/konkavnosti: 

- Odredimo drugu derivaciju funkcije f: 
( ) ( )32

2

22 4

1612

4

4
)(

−

+
=

















−

−
=

x

x

x

x
xf  

- Odredimo točke infleksije. 

( )
0

4

1612
0)(

32

2

=
−

+
=

x

x
xf nema realnih nultočaka nema točaka infleksije. 

- Nacrtamo tablicu s točkama prekida domene  i odredimo predznak druge 

derivacije. 

 -∞ −2 2 +∞ 

predznak 

)(xf   
- + - 

)(xf  konkavna konveksna konkavna 
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7. Crtamo graf funkcije. 

 

 

Zadatak 1. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) xxxf 3)( 2 −=  

b) 𝑓(𝑥) = 4𝑥2 + 22𝑥 

c) 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 7𝑥 + 5 

d) 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥2 − 8𝑥 + 2 

e) 𝑓(𝑥) = 4𝑥3 + 𝑥2 + 11𝑥 + 3 

Zadatak 2. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) 
x

xf
1

)( −=  

b) 
3

( )
4 3

x
f x

x

−
=

+
 

c) 
3 5

( )
4 5

x
f x

x

−
=

+
 

d) 
6

( )
7 1

x
f x

x
=

−
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e) 
5 4

( )
4 5

x
f x

x

−
=

−
 

Zadatak 3. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) 
2

1
( )

4
f x

x
=

−
 

b) 
2

1
( )

4
f x

x
=

+
 

c) 
2

( )
4

x
f x

x
=

−
 

d) 
2

( )
4

x
f x

x
=

+
 

e) 
2

2
( )

4

x
f x

x
=

−
 

f) 
2

2
( )

4

x
f x

x
=

+
 

Zadatak 4. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) 
2

2

9
( )

9

x
f x

x

−
=

+
 

b) 
2

2

9
( )

9

x
f x

x

+
=

−
 

c) 
2

9
( )

9

x
f x

x

+
=

−
 

d) 
2 9

( )
9

x
f x

x

+
=

−
 

e) 
2

9
( )

9

x
f x

x

−
=

+
 

f) 
2 9

( )
9

x
f x

x

−
=

+
 

Zadatak 5. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) 2( ) 7 10f x x x= − +  

b) 2( ) 8 15f x x x= − −  
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c) 2( ) 13 30f x x x= − + −  

d) 2( ) 13f x x x= − − −  

e) 2( ) 6 3 10f x x x= − +  

f) 
2 5

( )
3

x
f x

x

−
=

+
 

g) 
2

2

7
( )

6

x
f x

x

+
=

+
 

h) 
2

2
( )

16

x
f x

x
=

−
 

Zadatak 6. Ispitajte tijek i nacrtajte graf slijedećih funkcija: 

a) 3( ) 8f x x= −  

b) 3 2( ) 2 8f x x x= − −  

c) 3
12

( )
4 2

x
f x

x

−
=

+
 

d) 
2

3
25

( )
5

x
f x

x

+
=  

Zadatak 7. Ispitajte tijek i nacrtajte graf slijedećih funkcija: 

a) ( )( ) 2 3xf x e x= +  

b) ( )2( ) 3xf x e x x= + −  

c) ( )
4

xe
f x

x
=

+
 

d) 
2

( )
xe

f x
x

=  

e) 
3 5( ) xf x e −=  

f) 
2 9( ) xf x e −=  

Zadatak 8. Ispitajte tijek i nacrtajte graf slijedećih funkcija: 

a) ( ) 5 lnf x x x=  
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b) ( ) ln( 5)f x x= +  

c) 5( ) log (2 8)f x x= −  

d) 2( ) ln(2 11 9)f x x x= − +  

e) 
2 5

( ) ln
3 12

x
f x

x

−
=

−
 

f) 
12 4

( ) ln
6 12

x
f x

x

−
=

+
 

g) 
2

2
( ) ln

1

x
f x

x
=

+
 

h) 
2

2

1 4
( ) ln

1 16

x
f x

x

−
=

−
 

Zadatak 9. Ispitajte tijek i nacrtajte graf slijedećih funkcija: 

a) 
2 7

( )
x

x
f x

e

−
=  

b) 
ln( 2)

( )
3 4

x
f x

x

−
=

+
 

c) 2

2

log (8 )
( )

4 5

x
f x

x x

−
=

+ −
 

d) 
3

2
( )

1x

x
f x

e
=

+
 

Zadatak 10. Ispitajte tijek i nacrtajte graf sljedećih funkcija: 

a) ( ) sin(2 )f x x=  

b) ( ) cos(4 3)f x x= −  

c) 
sin cos

( )
sin

x x
f x

x

+
=  

d) 
sin 2 sin3

( )
sin

x x
f x

x

−
=  

e) 
2cos

( )
sin 1

x
f x

x
=

−
 

f) ( ) 3tan(4 )f x x=  

g) 
3

( )
tan 1

f x
x

=
+
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